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ÚVOD 

Významnými nástroji řízení obce jsou strategický plán rozvoje spolu s územním plánem. Strategický plán rozvoje je aktivizačním 
nástrojem – formuluje vizi o budoucnosti obce a navrhuje způsoby, jak této vize dosáhnout. 

Strategie je zpracována pro období od roku 2023 do roku 2038, tj. na 15 let. 
Strategie zachycuje klíčové oblasti rozvoje obce, stanovuje možná řešení, podporuje komplexní přístup k řešení problémů a umožnuje efektivní 
využívání finančních prostředků obce i jejího celkového potenciálu. Slaďuje představy jednotlivých subjektů (zastupitelů, občanů, organizací 
působících v obci apod.) o rozvoji obce – slouží tak k prevenci možných sporů a zajišťuje kontinuitu rozvoje. V návaznosti na diskuze při 
vytváření strategie rozvoje dochází k zapojení širší skupiny subjektů do plánování a realizace rozvojových aktivit. 

Strategický plán by měl být klíčovým podkladem pro rozhodování zastupitelstva obce a zvyšuje připravenost obce k podání žádostí o dotační 
podporu a možnost získat externí finanční zdroje. Je informačním nástrojem pro obyvatele či podnikatele o tom, co je pro obec prioritou 
a o připravovaných investicích.
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TERMINOLOGIE – SLOVNÍČEK ZÁKLADNÍCH POJMŮ

Pojem

SWOT analýza

Význam pojmu

Analýza vnitřních silných a slabých stránek města, případně oblastí života, a
vnějších příležitostí a hrozeb pro naplnění vize a cílů dlouhodobého rozvoje

Principy / způsoby uplatňované při řízení rozvoje obceMISE rozvoje obce

VIZE rozvoje obce

Klíčové oblasti

Strategické cíle

Realizační cíle

Stručný popis ideálního stavu obce v horizontu roku 2038; VIZE určuje
rámcově strategické cíle základní cesty a výsledky rozvojového procesu

Oblasti vnitřně souvisejících problémů, jejichž řešení je významné
pro dlouhodobý rozvoj obce a vyžaduje soustředěnou pozornost

Cíle, které jsou základní a žádoucí pro dlouhodobý vývoj v jednotlivých
klíčových oblastech, směřující k naplnění vize. Jsou to cíle transformující vizi
do globálnějších, ale již měřitelných cílů

Konkrétní, realizační, měřitelné cíle formulované v  rámci jednotlivých oblastí,
jejichž realizace má vést k  plnění strategických cílů a potažmo vize v dané
klíčové oblasti
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STRUKTURA – OBSAH STRATEGICKÉHO PLÁNU

Plán se skládá z části analytické (A) a návrhové (B). Samostatným následným dokumentem provázaným se SP je Akční plán na období 
nejbližších dvou let.

ANALYTICKÁ ČÁST OBSAHUJE: 

A.1 Charakteristika obce zahrnuje komplexní zhodnocení situace v obci, popis stavu a vývoje jednotlivých oblastí života obce, hlavních 
rozvojových problémů. 
Součástí analytické části jsou výstupy z samostatných dokumentů vytvořených zpracovatelem v rámci procesu SP: Analýza financí a ratingu 
obce a Vyhodnocení dotazníkového šetření.

A.2 Východiska pro návrhovou část jsou zpracována zejména na základě poznatků z charakteristiky obce a výsledků jednání tematicky 
zaměřených pracovních skupin. Zachycují silné stránky (pozitiva) obce a slabé stránky (negativa) obce ve formě SWOT analýzy.

NÁVRHOVÁ ČÁST OBSAHUJE: 

B.1 Strategická VIZE a MISE 
Představa žádoucího budoucího stavu obce a principy rozvoje respektované při jejím naplňování.

B.2 Klíčové oblasti rozvoje
Kapitola obsahuje strategické a realizační cíle v klíčových oblastech rozvoje, na které se obec zaměří v následujících letech. 

B.3 Podpora realizace - implementace strategického plánu obce
Obsahuje určení principů implementace (realizace) plánu. Popisuje organizační zajištění realizace, její nejbližší kroky, způsob vyhodnocování 
a aktualizace dokumentu.

AKČNÍ PLÁN PRO OBDOBÍ 2023-2024
Je samostatným dokumentem – přílohou strategického plánu rozvoje. 
Akční plán představuje krátkodobý dokument (na období 1–2 let), který navazuje na návrhovou část SP a konkretizuje způsob realizace 
projektů plánovaných na nejbližší období. Věcný obsah akčního plánu tvoří: seznam konkrétních projektů na dané období, rozpis hlavních 
částí projektů, předběžný harmonogram a odhad nákladů.
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B. NÁVRHOVÁ ČÁST

B.1 VIZE a MISE

VIZE: ZELENEČ V ROCE 2038

Motto:
ZELENEČ - MÍSTO, KDE RÁDI ŽIJEME

Zeleneč je upravená a bezpečná obec poskytující klidné a kvalitní bydlení i možnosti trávení volného času obyvatel. V obci je zachováván 
charakter stávající zástavby. Další výstavba je regulována v souladu s územním plánem obce a na základě smluv s investory tak, že odpovídá 
kapacitním možnostem obce. Jsou zachována a rozvíjena veřejná prostranství a zelené plochy a zajištěno zdravé životní prostředí včetně 
ochrany proti hluku a světelnému znečištění. Obec se podílí na snižování produkce CO2 využíváním moderních technologií a péčí o zeleň.  

Obec podporuje efektivní dopravní obsluhu a usiluje o minimalizaci tranzitní dopravy. Jsou realizována opatření pro zvýšení dopravní 
bezpečnosti a zklidnění dopravy. Obyvatelé mohou využívat propojenou síť cyklostezek napojených na okolní obce a komfortní a bezpečné 
pěší trasy v rámci celé obce a okolí.

Obec podporuje rozvoj místní kultury, spolky, společenská setkávání, sportovní vyžití i možnosti relaxace obyvatel všech věkových kategorií. 
V obci jsou zajištěny sociální a zdravotnické služby. V základní škole je poskytováno kvalitní vzdělávání dětem a mládeži a její prostory jsou též 
využívány pro celoživotní vzdělávání a volno-časové aktivity obyvatel obce. V obci působí neziskové organizace zaměřené na rozvoj kultury, 
poskytování vzdělávacích, sociálních a zdravotních služeb obyvatelstvu.

Obec vytváří podmínky pro drobné podnikání v obci.

Dobré nákupní možnosti v sousedství obce a v Praze doplňují menší obchody a služby přímo v obci. 

Hospodaření obce je zdravé, obec se nezadlužuje nad únosnou míru a využívá i dotační zdroje financování. Obec využívá vlastní pozemky pro 
služby obyvatelům obce. Ve vlastnictví obce je též základní technická infrastruktura a obec zajišťuje její provoz, což přispívá k její ekonomické 
stabilitě a vyrovnanému rozpočtu.

Obec podporuje občanskou společnost, aktivní přístup obyvatel k řízení a rozvoji obce, ve spolupráci s ostatními subjekty působícími na území 
obce zajišťuje dostatečnou informovanost.

Obec spolupracuje s okolními obcemi a Středočeským krajem při řešení potřeb dopravy, zachování zdravého životního prostředí, zajišťování 
služeb obyvatelstvu a organizaci společných kulturních a vzdělávacích programů.
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MISE OBCE ZELENEČ

Zeleneč směřuje ke zvýšení kvality života v obci při respektování těchto hlavních principů:

PRINCIPY UDRŽITELNÉHO ROZVOJE 1

Naplňování potřeb obyvatel v souladu s ochranou přírodních, sociálních, kulturních, historických, technických a ekonomických hodnot. 
Zajišťování dlouhodobé prosperity pomocí dobrého hospodaření obce, využití jejího přírodního potenciálu a ochrany životního prostředí.

PRINCIPY OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI 
Otevřená komunikace, včasné a objektivní informování veřejnosti, transparentnost práce obecního úřadu a zastupitelstva obce, zapojení 
veřejnosti do rozhodování o rozvoji obce.

PRINCIPY RACIONÁLNÍHO URBANISMU 
Rozvoj obce s ohledem na potřeby obyvatel, urbanistickou kompozici obce 2 a ekologickou stabilitu krajiny 3. 

 1    Udržitelný rozvoj  je způsob rozvoje lidské společnosti, který uvádí v soulad hospodářský a společenský pokrok s plnohodnotným zachováním životního prostředí 

(Wikipedia).

 2     Například v dokumentu PRINCIPY A ZÁSADY URBANISTICKÉ KOMPOZICE: Ústav územního rozvoje, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, 2020

 3    Ekologická stabilita je schopnost ekosystému vyrovnávat změny způsobené vnějšími činiteli a zachovávat své přirozené vlastnosti a funkce. Únosné zatížení 

území  je takové zatížení území lidskou činností, při kterém nedochází k poškozování životního prostředí, zejména jeho složek, funkcí ekosystémů nebo ekologické 

stability. (Zákon č. 17/1992 Sb. Zákon o životním prostředí)
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B.2 KLÍČOVÉ OBLASTI ROZVOJE

Kapitola obsahuje strategické cíle a opatření - realizační cíle, na které se obec zaměří v následujících letech. Opatření Realizační cíle zastřešují 
soubor aktivit projektů k určitému tématu/prostoru a stanoví přístup k řešení jednotlivých témat/problémů. Můžeme je vnímat jako zásadní 
úkoly. Odvíjí se od vize (resp. strategických cílů) a mají střednědobý charakter, předpoklad jejich realizace je v celém návrhovém období nebo 
ve stanoveném kratším časovém úseku. 
Jednotlivá opatření, realizační cíle, budou naplňována prostřednictvím realizace konkrétních rozvojových projektů (aktivit) v Akčním plánu. 

Na základě VIZE rozvoje obce do roku 2038 bylo stanoveno pět klíčových oblastí rozvoje: 

1. Řízení a správa obce 

2. Doprava

3. Životní prostředí 

4. Sport, kultura a volný čas

5. Vzdělávání, zdravotnictví a sociální oblast 

Tyto oblasti jsou provázány, vzájemně se ovlivňují. Znamená to, že cíle, které se objevují v jedné oblasti, působí současně na cíle v dalších 
oblastech, avšak jsou uvedeny právě jen v jedné oblasti, aby nedocházelo k duplicitám. V každé klíčové oblasti byly stanoveny strategické 
cíle a v  rámci nich realizační cíle. Souhrn specifických cílů naplňuje cíle strategické, naplňování cílů v jednotlivých oblastech naplňuje 
celkovou vizi rozvoje obce. Návrh cílů projednaly a doplnily pracovní skupiny pro danou oblast. V pracovních skupinách byly zastoupeni 
občané, kteří projevili aktivní zájem zúčastnit se přípravy strategického plánu a měli zkušenosti či odbornosti z dané oblasti. Proběhla 2 kola 
jednání pracovních skupin. Práce skupiny se opírala o výstupy– celkovou VIZI, MISI a SWOT analýzu obce. 

Dále jsou uvedeny tabulky se strategickými cíli a realizačními cíli pro jednotlivé oblasti.
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B.3. PODPORA IMPLEMENTACE STRATEGICKÉHO PLÁNU OBCE

Obsahuje určení principů implementace (realizace) plánu. Popisuje organizační zajištění realizace, její nejbližší kroky, způsob 
vyhodnocování a aktualizace dokumentu.

POSTUP PO ODSOUHLASENÍ STRATEGICKÉHO PLÁNU ZASTUPITELSTVEM OBCE
Důležitým prvním krokem směřujícím k realizaci strategie je vytvoření Akčního plánu.
Akční plán tvoří samostatný celek věcně navazující na návrhovou část Strategického plánu.
Po schválení Strategického plánu zastupitelstvem budou z projektů obsažených v SP budou vybrány ty, jejichž realizace je pro 
nejbližší období prioritní. Pro tyto projekty se vytvoří zcela konkrétní postupové kroky - úkoly, s odpovědnými subjekty, termíny 
realizace a finančním zajištěním (tj. „co, kdo, do kdy, za co“).
   Při výběru vhodných projektů budou uplatněna kritéria celkové životaschopností projektu, poměr nákladů a přínosů projektu. 
To lze zjistit pomocí studie proveditelnosti, nebo analýzy nákladů a přínosů. Vybrané projektové záměry, u nichž byl identifikován 
nositel, cíl projektu, základní finanční rámec, možné způsoby financování, hodnotící indikátory a další potřebné informace, budou 
rozpracovány do podoby projektových karet. Jedná se o standardizovaný formulář sloužící ke vstupnímu popisu projektu při 
předkládání žádostí o finanční podporu.
   Projekty, které mají nižší důležitost, které se týkají pozdějšího období, resp. různé další náměty na rozvoj obce / inspirace, 
je možné zachytit do tzv. ZÁSOBNÍKU PROJEKTŮ, kde budou k dispozici pro přípravu dalšího strategického plánu, či aktualizace 
strategického a akčního plánu.
Aktualizace (spojená s vyhodnocením plnění akčního plánu) je prováděna 1x ročně.

Způsob zajištění, řízení, organizace naplňování SP 
Řídící výbor určí garanta Strategického plánu, který bude koordinovat všechny činnosti spojené s realizací a aktualizacemi plánu.
Strategický plán a Akční plán budou uveřejněny na webových stránkách obce a budou k dispozici v tištěné podobě na obecním 
úřadě. Stejným způsobem budou zpřístupňovány po schválení zastupitelstvem i jejich aktualizace.
   Vedení obce podnikne potřebné organizační kroky nezbytné pro rozjezd realizace plánu a pro jeho využívání k řízení rozvoje 
obce (proškolení pracovníků obce, zpracování podkladů a pasportů, zavedení monitorovacího systému apod.).
Bude vypracován konkrétní harmonogram řízení a organizace ve vazbě na realizaci projektů.

Postup sledování a vyhodnocování realizace SP (tzv. monitoring plnění).
Uskutečňování plánu – realizace projektů bude sledováno ve Výroční zprávě vyhodnocení Strategického plánu rozvoje 
obce Zeleneč, spojeným s pravidelnou aktualizací Akčního plánu 1x ročně. Budou vyhodnoceny uskutečněné činnosti směřující 
k naplňování cílů, tj. změny hodnotících indikátorů. Informace o plnění projektů budou předávat osoby, které za ně odpovídají 
průběžně garantovi SP.

Způsob aktualizace Strategického plánu
V  případě změn, na které bude třeba reagovat úpravou strategie, bude z  rozhodnutí zastupitelstva pořízena aktualizace 
Strategického plánu. 
Aktualizace vstoupí v platnost po odsouhlasení zastupitelstvem obce.
Aktualizace bude prováděna řídící skupinou SP.
Aktualizace AP budou provedeny přímo úpravou SP (s uvedením termínu aktualizace a vyznačením provedených změn).
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